

En Alicante, un mes. . . 1'75 pts.
 Un trimestre . . . 5
 Fuera la capital, trimestre. 5'75
 Extranjero, trimestre . . . 15

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

EL LIBERAL

DIARIO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

FUNDADOR-PROPIETARIO: D. ALBERTO GANGA BRÚ

DIRECTOR: D. VENTURA ARNÁEZ PÉREZ, ABOGADO

En la Redacción y Administración de este periódico, calle de San Nicolás, núm. 2, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.
 No se devuelven originales

AÑO I

Alicante 21 de Mayo de 1886

NÚM. 112

EL LIBERAL

Viernes 21 de Mayo de 1886

Desde Madrid

El orden público.—Rumores.—Precauciones del gobierno.—La Bolsa.—La reunión de los izquierdistas.—Su tema favorito.—El manifiesto que dará D. Carlos.

Madrid 19 de mayo de 1886

La cuestión de orden público es la que más ocupa á los círculos políticos.

La idea que generalmente existía de que el alumbramiento de la reina, y principalmente si era varón lo que naciese, sería la señal de un movimiento carlista, es lo que ha dado pábulo, quizás, á los rumores que han circulado y aun circulan con insistencia. Los rumores carecen de fundamento, y son terminantemente desmentidos en los centros oficiales.

Y, cosa rara, he podido observar en el salón de conferencias, que los más diligentes en propararlos eran los izquierdistas. Ellos eran los que me hablaban de disturbios en Cataluña, de partidas carlistas en Aragón, de una sublevación en Hernani y de un levantamiento republicano en Sierra-Morena. Como vulgarmente se dice, e despachaban á su gusto.

No se descuida el gobierno, sin embargo de la falsedad de los rumores. En la frontera dande se nota cierto ir y venir de emisarios carlistas, se han tomado precauciones que ahogarian instantáneamente cualquier movimiento que se intentase.

Como no podía menos de suceder, la Bolsa se ha resentido, aunque en el Bol sin de anoche se repuso mucho de la baja que había experimentado por la tarde.

Los senadores y diputados izquierdistas celebraron una reunión bajo la presidencia del señor López Domínguez.

Después de aquél famoso «pido la palabra» del señor Montilla, para presentar unos documentos sobre elecciones, en los momentos en que el Congreso estaba emocionado con la noticia del nacimiento del rey, despertaba curiosidad la reunión.

Pero estas reuniones siempre están cortadas por el mismo patrón. No se juntan una sola vez los izquierdistas que no hablen de la necesidad de afianzarse con sus principios políticos y de defender el sufragio universal y la revisión constitucional. No parece sino que ellos mismos

tienen poca fé en su memoria y necesitan refrescarla de tiempo en tiempo. Y la espectación pública resultó defraudada, porque, los izquierdistas que sienten la necesidad de decir, cuando menos, una vez por semana, que se afianzan en sus principios democráticos, cuando de sus ideas monárquicas se trata, contestan que no tienen necesidad de repetir lo que ya en otras ocasiones han dicho.

Así es que en la reunión de ayer tarde no se habló de este asunto, ni se dijo ni se hizo nada que cohonestase la mala impresión causada en el país por el silencio de anteaayer y por el «pido la palabra» del Sr. Montilla.

Además, y como hacen siempre que se reúnen, decidieron acentuar su oposición al gobierno, al que califican de poco liberal. Sin duda encuentran más liberal al Sr. Romero Robledo á quien buscan, miman, adulan y solicitan.

Toma consistencia el rumor de que muy pronto aparecerá un manifiesto ó cosa así de D. Carlos que marque el rumbo que han de seguir los carlistas después del nacimiento del rey.

D. Carlos aconsejará á sus secuaces que permanezcan en actitud espectante como hasta aquí, permaneciendo con el arma al brazo hasta que ocurra una insurrección republicana de importancia.

En el Congreso, como todos los días se ha suspendido la sesión, después de aprobar algunas actas.

En el Senado anunció el Sr. Ruiz Gómez una interpelación sobre el empréstito de Cuba.

Vuelve á reinar el temporal.

Pio Gil.

RÉPLICA

Para probar las excelencias de las *armonías republicanas*, no tenemos mas que acudir á los propios periódicos republicanos, dejando á un lado á *Metaraste* y *Lucio* y al *Evangelio*, que dirán cosas muy buenas, pero que nada tienen que ver con la coalición republicana.

La Unión Democrática, ese periódico que así mismo se llama *severo moralista* y que, sin conceder nada á sus adversarios, ha monopolizado toda la sabiduría, todo el desinterés y todo el sentido político de nuestros días, combate nuestras afirmaciones dirigidas á patentizar la desunión que existe entre los republicanos, en justa correspondencia al ardiente interés que el colega siente de

ofrecer á los ojos del mundo político, como desunidos y en guerra fratricida, á los monárquicos.

Haciendo caso omiso de la palabrería que el colega considerará de muy buen gusto, sin duda por haberla visto usada en esos textos viejos que forman lo mas escogido de su biblioteca y sacando el grano de entre la paja, el artículo de el colega, relacionado con otro perfectamente escrito de su cofrade en república y apreciable compañero nuestro en periodismo *El Porvenir* de ayer, es la prueba mejor de nuestras apreciaciones y la piedra angular de nuestro edificio retórico.

Decíamos nosotros y repetimos, que Zorrilla y Salmerón no pensaban de la misma manera respecto á Castelar: pues mientras el primero era partidario acérrimo de la revolución, el segundo, según *La Unión Democrática*, consideraba su ausencia de la coalición como un *lunár* que la afeaba y, se avanzaba á deplorar, que Castelar monopolizase el calificativo de gubernamental, lo cual, en nuestro humilde concepto, era tanto como desear ese calificativo, incurriendo en la falta de lógica de querer unir la evolución de los posibilistas con la revolución que predica el colega *La Unión Democrática*, siguiendo el modo de pensar de su partido.

A todo esto, que si no es cierto, podía combatirse en forma cortés y mesurada y sin dudar del sentido común de quien lo sustenta, nada contesta en puridad *La Unión Democrática*, entreteniéndose en discreteos y sabihonduras impertinentes. Pero de eso no decía nada de *La Unión Democrática* y este es el mejor justificante de nuestra razón, pues su norma de conducta difiere notablemente de la conducta de su colega en coalición *El Porvenir*.

Y vamos á demostrarlo. *La Unión Democrática*, copiando las palabras de Salmerón en su discurso de Guadalajara y con el comentario que las puso, todo miedos y suavidades, parecía halagar al posibilismo por no atreverse sin duda, á romper lanzas con él, cumpliendo á no dudar, ordenes de sus jefes, y *El Porvenir* órgano también de los federales coaligados, en cumplimiento del mismo modo de inspiraciones de los suyos, escribe un artículo magnífico contra el posibilismo, que en la imposibilidad de reproducir íntegro como merece, y no queriendo que pase desapercibido, recomendamos eficazmente á todos los políticos.

Ta artículo que se intitula *Maquiavelismo posibilista*, es la antinomia completa del suelto publicado por *La Unión De-*

como voz, la camarista que brilla en la corte, como una estrella única en un cielo cubierto de nubes, os habeis dignado pensar en mí!

—Los tristes piensan en todos los que pueden consolarlos.

—Doña Elena, navego en un mar de confusiones.

—He dicho lo bastante para que me comprenda el privado de S. M.

—¡Ah!

—¡Sí! señor capitán, salvadme!.. Vos podeis salvarme, ¿lo hareis, ¿no es cierto?

—Ignoraré en qué puedo servirlos.

—Vos que acompañais al rey, sirviéndole de escolta y de consejero... ¿No queréis ahorrarme la vergüenza de esta confesión?

—¡Basta! ¿Qué deseais?

—Vuestro amparo.

—Contad con él. ¿Y qué más?

—La promesa de que esta misma noche procu areis convencer á S. M.

Elena no pudo continuar; le ahogaban los sollozos.

—¿De qué?

—De que si me ama verdaderamente, debe desistir de su empeño, porque sus ruegos me ofenden y me matan...

—¿Por qué el cielo no os puso una corona á las puertas de la vida? exclamó Van-Issel lleno de entusiasmo y admiración, al ver los crueles sufrimientos de la jóven. ¿Le amais?

ocrática y demuestra la verdad de cuanto venimos sosteniendo.

Zorrilla y Salmerón no piensan lo mismo cuando se trata de Castelar y su posibilismo, ni *La Unión Democrática* y *El Porvenir*, órganos de la coalición, piensan ni escriben en el mismo tono y con igual alcance, cuando se ocupan del posibilismo.

Si hay quien duda de nuestras palabras, léase el artículo de *El Porvenir* que es el más elocuente capítulo de cargos que ha podido hacerse al grupo posibilista y lo que de ese grupo suele escribir *La Unión Democrática*.

Quedamos, pues, en que dentro de la coalición no existe la mejor armonía y en que sus organos desafinan constantemente en cuest ones de conducta y aun de procedimiento.

Que es lo que tratábamos de demostrar.

Congreso Nacional Mercantil

SEGUNDA SECCIÓN

Abierta á las dos de la tarde bajo la presidencia del Sr. Carvajal, fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior, dándose lectura á las conclusiones redactadas por la ponencia del segundo tema, y sobre las que versan los debates de esta sesión.

Dichas conclusiones son las siguientes:
 1.ª El comercio cosmopolita. En las transacciones verificadas de plaza á plaza, desaparece la idea de nacionalidad, y solo ésta entra en cuenta como uno de los obstáculos artificiales que destruyen ó dificultan la operación mercantil proyectada ó llevada á cabo.

2.ª El comercio busca el mercado de compra donde la cantidad del producto es mejor ó la cantidad más abundante, y por consecuencia más bajo el precio para trasportar al mercado de venta el artículo apetecido ó del que hay carestía, después de calculados todos los elementos de coste naturales y artificiales que determinan la diferencia entre el precio de producción y el consumo.

3.ª La reciprocidad en la baja ó alza de derechos arancelarios, según las relaciones amistosas ú hostiles entre dos naciones, no es un fenómeno mercantil, sino gubernamental, nacido de la pasión, del desquite, la venganza ó el egoismo, y no del cálculo mercantil, sereno y frío.

4.ª La reciprocidad en el hostilizarse y mutuamente perjudicarse dos entidades nacionales, será una concepción política que en determinados momentos podrá escitar ó levantar el patriotismo de los comerciantes, pero como hecho normal y constante es absurdo y contraproducente.

5.ª Porque el gobierno de una nación rechace los productos de otra, no es razón para dejar de proveerse en esta misma de los productos que ofrezca mejores ó más baratos que

—Con toda mi alma; pero nunca lo sabrá, porque su amor no es como el mio... ¡No es como éste, emanación de Dios, que envuelve en una atmósfera de pureza, que no lograrán disipar ni los halagos, ni las amenazas, ni el llanto!

—¡Oh, doña Elena! ¡Entonces seréis una santal!

—¡Mueren ignoradas tantas mártires!

—El rey os adora con delirio.

—No, Van-Issel, no es amor el que cifra su gloria en la deshonra del objeto amado. ¡El rey me adora! decís. ¡Y no comprende que para llegar hasta él tendría que confundirme con esa turba de ilustres cortesanas, sin pudor ni recato, que roban á las princesas las caricias de sus esposos y se prostituyen por la necia vanidad de esconder sus vicios entre los pliegues del manto real! ¡Dios mio! ¿tan poco vale la parte inmortal de mi sér, el aliento de vuestra divina boca, que no merezco que me amen por ella?

—Señora, me estais partiendo el corazón con vuestras sentidas quejas. Ahora veo que hay mujeres como las que allá en los albores de la juventud me pintaba el deseo. ¡Pedidme el sacrificio de mi vida, y os obedeceré sin vacilar!

—¿Hablares al rey?

—Le hablaré, señora, como si fuérais mi propia hermana. ¿Pero tenéis más que ausentados de corte?

FOLLETÍN DE «EL LIBERAL» (21)

LA DUQUESA DE MONTPENSIER,

POR

D. CARLOS DE PRAVIA

daba mentalmente gracias al Todopoderoso, que le había concedido un gran dominio sobre sí misma, para saber ocultar á Luis I el amor que le tenía, y que por precisión hubiera hecho desgraciada á la reina.

Los celos pudieron en Margarita mas que la prudencia: sabía que jugaba con fuego y no obstante quería quemarse, anudando el interrumpido diálogo.

—Os pregunté si érais casado, pues nadie diría que habláis de oidas.

—Miradme bien, doña Margarita.

—¿Para qué?

—Tengo cara de hombre que se deja deshonrar fácilmente?

—No entiendo de esas cosas.

—Pues sabed, y disimuladme la franqueza, que el capitán Van-Issel no ha creído ni cree en ninguna mujer mas que en su madre; la que no delinque hoy sino con el pensamiento...

—Os ruego...

—Y con el pensamiento delinquen casi todas...

—¡Cesad, si gustais!

—Mañana pasaré á mayores. La más santa, la que parece mas recojida, la que aun está en la luna de mie, ¿quién sabe si en el santuario de sus recuerdos rinda culto á una imagen, que no es la de su marido?

Margarita se puso colorada como una amapola.

—¿Esas tenemos? pensó Van-Issel, y continuó:

—Ya podeis figuraros que os coloco en el corto número de las buenas esposas, y á doña Elena en el de las que merecen serlo.

—Gracias.

—No creais que lo digo y no lo siento; envió á don Félix y al que tenga la fortuna de ser esclavo vuestro, doña Elena.

—¡Ayl suspiró ésta.

—¿Os entristecen mis palabras?

—Al contrario, me sirven de gran consuelo, porque me prueban que no era equivocada la idea que de vos tenía.

—Señora, ¿habeis fijado la consideración en mí, tan pequeño, tan oscuro?...

—Muchas veces.

—¡Tanta dicha! ¡Yo, pobre soldado aventurero, hijo adoptivo de una patria generosa, noble, pródiga como ninguna, que me ha colmado de mercedes, no puedo concebir

en otros mercados; y el establecer artificialmente por leyes de hostilidad barreras que impidan la introducción de tales artículos, es obligar al comercio á encarecer el transporte y á buscar ganancias ilegítimas por el contrabando creado por el sistema de reciprocidad, y encarecer los consumos por la intervención de terceros pabellones.

6.ª Introducir en el comercio y trató pacífico para el cambio de productos las perturbaciones de reciprocidad en el mal y practicar el sistema de represalias, es desconocer por completo la esencia del comercio, conspirar contra su desarrollo, crear la carestía, estimular las ganancias ilegítimas, disminuir el bienestar general y elevar á principios los odios nacionales, contribuyendo á difundir errores que sostienen la ignorancia y la miseria.

7.ª Como conclusión definitiva afirma el Congreso que el sistema (no el principio) de reciprocidad es conveniente bajo el punto de vista mercantil, y únicamente puede admitirse como procedimiento político el que se celebren tratados para reparar errores arancelarios anteriores, cuando las naciones rebajan las tarifas y estipulan la cláusula de conceder iguales beneficios que á otra nación más favorecida, con el propósito de ir igualando y nivelando á todas dentro de un mismo régimen, interin subsistan aduanas como arbitrio ó recurso de ingreso en los presupuestos de las naciones. — Laureano Figuerola, Servando Ruiz Gómez, Francisco Calvo y Muñoz, Joaquín López Puigcerver.

Sueltos políticos

En la Gaceta de ayer aparecen insertos los siguientes telegramas, que copiamos con satisfacción:

Alicante 17 (3 t.).—A los Excmos. señores presidente del Consejo de Ministros y ministro de la Gobernación, el gobernador civil:

Como primera felicitación por el feliz nacimiento de S. M. el rey, trasmiso á V. E. con la mía la del partido liberal dinástico de esta capital, representado por su comité que se me presenta en este momento presidido por el señor Terol.

Alicante 17 (11:30 n.).—Al excelentísimo señor ministro de la Gobernación, el gobernador civil de la provincia:

El alcalde de esta capital se me ha presentado en nombre del ayuntamiento para que felicite respetuosamente á S. M. la reina regente y real familia por el feliz nacimiento de S. M. el rey.

Iguales manifestaciones me hacen por teléfono los alcaldes de Elche, Torreveja y Callosa de Segura, en cuyos pueblos se ha festejado la fausta nueva con músicas por las calles.

Alicante 18 (2 t.).—Al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, el gobernador civil de la provincia:

Los señores gobernador militar, abad de la Colegiata en nombre del cabildo, presidente de la diputación provincial, vice-presidente de la comisión provincial y vocales de la misma, se han presentado en este gobierno expresándome sus deseos de que en su nombre felicite á V. E., á S. M. la reina regente y real familia y al gobierno por el fausto suceso del nacimiento del rey.

El apreciable colega *El Graduador*, no cesa ni un momento en su campaña emprendida con la sana intención de fomentar divisiones en nuestro partido.

Como el procedimiento es antiguo en el colega posible, no nos causa novedad, por lo mismo que le conocemos y sabemos su manera de ser. Cree *El Graduador* servir mejor los intereses de sus amigos haciendo esta propaganda, y no repara ya en nada, aunque su conducta dé lugar y motivo á que el colega

republicano *El Porvenir* le regale ramitos caprichosos, pero verdad, eso sí, como el que á continuación trascibimos:

«¡Tiembren, tiembren los posibilistas ante esa manifestación de sublime fraternidad republicana, que estamos dando á los que no son capaces de comprender la inmensa grandeza del corazón de los que lo sacrifican todo por los intereses de la patria!»

Escribe *La Unión Democrática* en uno de sus frecuentes accesos de alucinación: «Refregaos bien los ojos, monárquicos, y vereis que la luz que os alumbraba ha dejado de existir. La república existe en España. Abrid los ojos»

Fuera de que no podemos comprender eso de que «vereis que la luz que os alumbraba ha dejado de existir», porque ver la luz en la oscuridad es tan contradictorio y tan imposible, que nuestra limitada inteligencia no alcanza á desenredar ese logogrifo, dicho sea con el perdón y debido respeto que merece nuestro ilustradísimo colega; fuera de esto, repetimos, hemos procurado abrir bien los ojos y no hemos visto por ninguna parte esa república; aun más, nos hemos procurado un buen telescopio por si nuestra vista era deficiente, y á pesar de las inmensas distancias que con su auxilio ha recorrido nuestra mirada, tampoco hemos logrado que se destacara ante nosotros la arrogante matrona con su gorro frigio.

No tenemos duda de que nuestro apreciable colega habrá sido víctima de alguna ilusión óptica.

¡Qué bello es el mundo ideal! ¿No es cierto estimado compañero?

La Unión Democrática, oficiando de Ezequiel político, dice con tono de triunfo en su número de ayer:

«Que la cumplida la primera parte de nuestra profecía á raíz de publicarse *EL LIBERAL*, pues entonces dijimos, y los hechos nos han dado la razón, que la aparición de este colega en el estadio de la prensa era una torpeza que cortaría la jefatura del señor Terol.

Nos queda por comprobar la segunda parte, que consistió en decir que tan luego cayese del poder el Sr. Sagasta, se operaría un cambio radical en muchos de los que se agruparon al lado del Sr. Terol, y se operaría el fenómeno de que este político no tuviese á su lado más que á una personalidad, cuyo nombre es tan funesto como la del manzanillo.

Al triunfo.»

Con leer la carta que publicamos en nuestro último número que firman la mayoría de los vocales del comité local de esta capital, reconociendo la jefatura del señor Terol, está demostrado que no se ha cumplido la primera profecía del colega, aun cuando él crea que ya lo está.

Y en cuanto á la segunda, no dudamos que tendrá el mismo desenlace.

Así, pues, escuche nuestro compañero el leal consejo que le damos; déjese el *vicio* de profetizar, porque está visto que Dios no lo llama por ese camino.

El don de la profecía es una gracia especial, y el espíritu del colega algún tanto perturbado, no debe encontrarse en estado conveniente para recibir esa distinción del cielo.

Los propaladores de noticias de efecto están hoy en su elemento y forjan en su imaginación las suposiciones mas estupendas é inventivas, que desde luego las lanzan á los vientos de la publicidad, con lo cual entretienen los ocios de aquéllos incautos, que teniendo poco de qué ocuparse, van siempre á caza de nove-

—¿Qué he hecho yo para merecer vuestra protección, Van-Issel?

—Conservaros sin mancha en un siglo corrompido, ¿os parece poco? Doña Elena, ¿qué sería de la virtud aquí abajo, si no hubiera nadie capaz de comprenderla? El mundo, á medida que envejece, vá siendo peor, como si con la edad perdiera las condiciones y atributos de la infancia; semejante á los niños, al salir de las manos del Creador era inocente, sencillo, caprichoso y antojadizo; hoy, bien lo veis es todo lo contrario; pero aun alientan corazones sanos, que saben apreciar vuestro sublime sacrificio.

—¡Ah! ¡gracias! ¡gracias en nombre de mi madre!

—La mía me enseñó á ponerme siempre de parte de los débiles. He prometido hacer cuanto pueda por darme á vuestra alma la tranquilidad perdida, y ahora añado que es pero conseguirlo, como vos me ayudéis.

—¿Pudieris dudarle!

—Tal vez habrá que acudir en último caso á un medio que os repugnaré...

—Os obedeceré ciegame te.

—Solo cuando se haya cerrado todos los caminos.

—Le acepto desde ahora.

—Ved que arriesgais mucho.

—Siendo mi protector quién me lo propone, había de desecharlo?

Durante este diálogo Margarita había jes-

tadas y sueñan en conspiraciones imaginarias.

Noticias de esta índole, son las que dan lugar á que la prensa de oposición venga uno y otro día ocupándose de la cuestión de orden público, y suponiendo unas veces trastornos y otras citando hasta el punto y pueblo donde éstos tienen lugar.

Los propagandistas de oficio que citaban como límite de su soñada sublevación el momento del natalicio de S. M. el rey, han visto defraudadas sus esperanzas y maquinaciones, pues el país, cansado de sus predicaciones y convencido de la verdad, les ha dado una prueba evidente que puede servirles de provechosa enseñanza, demostrando su sensatez y su cordura en toda la nación, en donde se disfrutó de una paz octaviana, apesar de las nebulosidades y amenazas de los republicanos y carlistas á las actuales instituciones.

Cesen, pues, estos alarmistas en su empeño, que el país no está hoy, que se disfruta de verdadera libertad, por trastornos y sublevaciones como las que recordamos de triste memoria, allá por los años en que los carlistas mantuvieron por algún tiempo una guerra civil que la nación no puede recordar sino con espanto y horror.

Sección Oficial

Boletín oficial

El de ayer contiene: Parte del jefe superior de palacio al señor presidente del Consejo de manifestándole que se notan en S. M. la reina regente molestias precursoras de alumbramiento y que posterior ha dado á luz un robusto rey.

Otro participando que tan augusta señora ha pasado el día con tranquilidad y continua, lo mismo que S. M. el rey, en estado satisfactorio.

Con motivo del feliz nacimiento de S. M. el rey, S. M. la reina regente ha resuelto que la Corte vista de gala durante tres días.

Circular del gobierno civil de la provincia anunciando la vacante de una plaza de agente de tercera clase del cuerpo de orden público.

Edicto de la administración provincial de Fomento, haciendo saber que por el personal facultativo del ramo, se procederá á la demarcación de la mina «La Esperanza».

Temas que han de discutirse en el Congreso de vinicultores los días 7, 8, 9, 10 y 11 de junio.

Real orden del ministerio de Hacienda, sobre bienes de propios de los ayuntamientos.

Otra del ministerio de la Gobernación, mandando reintegrar en sus cargos á los concejales que en 1888 formaban el ayuntamiento de Algarinejo (Granada).

Anuncio de la intervención de Hacienda de esta provincia sobre construcción de una casa-cuartel.

Edicto de ayuntamiento.

Extracto de las sesiones celebradas en el ayuntamiento de Alicante durante el mes de abril último.

Extracto de los acuerdos tomados por el ayuntamiento de Villajoyosa durante el mes de marzo de 1886.

Estados del movimiento de fondos de los ayuntamientos de Sax y Alcolecha, durante el tercer trimestre de 1885-86.

Extracto de los acuerdos tomados por el ayuntamiento de Elda, durante el mes de abril próximo pasado.

Telegramas

Los carlistas

Paris 19.—Segun los telegramas de el prefecto de Bayona, ha sorprendido un nuevo

tado en pié junto al balcón, con la vista fija en el ameno jardín de la quinta; su semblante descompuesto, la crispatura de sus preciosos dedos y el temblor que agitaba sus labios, manifestaban bien á la clara la tempestad que rugía en su pecho.

—Señora, dijo Van-Issel acercándosele; os pido permiso para retirarme.

—Pues os lo niego, señor capitán; sois mi prisionero hasta la noche.

—No sabía que estaba en prisión, aunque deb. adivinarlo al verme en medio de dos damas tan bellas.

—En esta fortaleza no suelen aburrirse los encarcelados.

—Como puedan contemplar á las carceleras lo comprendo sin grandes esfuerzos de imaginaciones.

—Comereis con nosotros cuando vuelva Félix, y entretanto os enseñaremos la casa y el jardín. ¿Sois aficionado á flores?

—Antes no.

—¿Cómo así?

—Porque juzgaba peligrosa su fragancia; ahora que he pasado tan largo rato en vuestra compañía, conozco que me engañé, pues el aroma de dos flores me ha transportado al paraíso.

—Galante os vais volviendo, señor Van-Issel.

—Doce años de paz, señoras mías, aca-

ban con todas las buenas cualidades de un soldado.

Felicitaciones á España

Londres 19.—Con motivo del natalicio del nuevo rey de España, la prensa viene hoy llena de calurosas felicitaciones á nuestro país y á su reina regente.

Según los cálculos de algunos caracterizados políticos, los proyectos de Irlanda alcanzarán una mayoría que no bajará de 350

Portugal

Lisboa 19.—El embajador de España está siendo objeto de grandes atenciones

Las periódicos republicanos escriben violentos artículos con motivo del alumbramiento de la reina Cristina.

El cólera

Roma 19.—Ayer ocurrieron en toda Italia 10 invasiones y 8 defunciones del cólera. El papa nombrará delegado extraordinario al nuncio de Madrid para el próximo ceremonial del bautismo del nuevo rey de España.

La política de Grecia

A enas 19.—La situación política tropieza con insuperables obstáculos, pues la mayoría de la Cámara no apoya al nuevo Gabinete.

Roma y el volcán del Etna

Roma 19.—Del 7 al 8 de junio próximo se celebrará Consistorio romano.

Roma 18.—Los últimos despachos de Palermo dicen que el volcán Etna ha entrado en período de erupción. Los torrentes de lava que se precipitan por la falda del monte, comienzan á extenderse por sus viñedos causando destrozos de consideración. En los pueblos inmediatos al volcán, reina grande alarma.

Ecos locales

En la central de telégrafos de Madrid hay detenidos dos despachos expedidos en Orihuela y uno en Alicante dirigidos respectivamente á Jaime Sánchez, Pelayo 22, tercero izquierda, Jaime Jusa, idem y Jaime Lloret, Panadería, cuyos individuos no se han encontrado para hacer la entrega de aquéllos.

Ayer tomó posesión D. Ramón Adell y Vidal del destino de abogado del Estado de la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Se nos suplica dirijamos un ruego al señor alcalde de esta capital, con el objeto de que se sirva adoptar las medidas que juzgue conducentes al caso, para evitar algún incidente de lamentables consecuencias.

En la calle de San Luis (Barrio de Santa Cruz), reside una joven casada, la que tiene la desgracia de sufrir una alteración mental habiéndola dominado la manía de matar, lo cual tiene en continua alarma á sus vecinas y convecinas, porque penetra silenciosamente en alguna casa y escondida en ella, sorprende á las dueñas, cojiéndolas con desesperada actividad.

Por ello apreciarían en mucho aquéllos vecinos que se obligase á la familia de la enferma á que ejerciese con ella una activa vigilancia, ó que trasladase su domicilio á otro punto, con el fin de que se desimpresionase aquélla, de la idea que tiene contra sus vecinas.

—¿Vamos al jardín?

—Aceptad mi brazo.

Algunos instantes después, Elena, Margarita y Van-Issel, salían al jardín y recorrían sus largas y umbrosas alamedas. La triste joven caminaba delante, agitada y desfallecida, y detrás el capitán dando el brazo á la esposa de don Félix. Al principio solo hablaban de las distracciones que proporciona la floricultura, de las plantas exóticas que había en el invernáculo de la amarga adelfa, del cárdeno lirio, de la nacarada azucena, de la encondida rosa, y de otras muchas flores que los poetas han calificado con singular acierto con una sola palabra; más á poco Margarita fué acortando el paso, para dar lugar á que Elena se adelantara, y así que lo hubo conseguido, dijo á su caballero:

—Una amiga mia ama á vuestro alférez Gonzalo.

—No! lo extraño; su varonil hermosura y sutil ingenio han cautivado á muchas damas.

De lo que enantes dijisteis he colegido que la está engañando.

—¿Y por qué?

—Porque ama á otra.

—Entendámonos, doña Margarita. Suponiendo que yo haya dejado entrever que Gonzalo tiene una intriga amorosa, ¿por qué

Tenemos entendido que dentro de breves días darán principio las obras de conducción de aguas del *Juncaret* á esta capital, las que se destinarán al consumo del público, abasteciéndose con ellas las fuentes que costea el ayuntamiento; con lo que se reportará un gran beneficio á este vecindario, pues dada la buena calidad de dichas aguas y su abundante cantidad, se llenarán las imperiosas necesidades que se dejan notar.

Anteayer tarde se verificó en el patio del cuartel de San Francisco en el que está alojado el batallón del regimiento de Tetuán, el acto de poner la cruz pensionada del mérito militar á un soldado del mismo, por su heroico comportamiento durante la última epidemia. Dicho acto revistió gran solemnidad, formando toda la fuerza del batallón y pronunciándose por el digno coronel del regimiento D. Julián Amado Salazar un notable discurso encaminado á elogiar las acciones meritorias y á elevar el sentimiento de amor al deber y la moralidad de sus subordinados. El soldado en cuyo pecho colocó el señor coronel la cruz, se llama Bartolomé Ocaña Risante.

Anoche durante la tormenta pasó á escape un coche por el fielato de consumos del muelle, y los dependientes del mismo dieron las voces de alto al cochero, el que desoyendo dichas voces continuó su camino, por lo que los dependientes del resguardo hicieron varios disparos, ocasionando la muerte de uno de los caballos. El cochero también resultó con una herida leve, siendo curado en la Casa de Socorro. Según hemos oído decir, el coche, que es de los de punto de esta capital, conducía varias cajas de petróleo. El juzgado entiendo en el asunto.

Según *Le Journal Commercial Maritime* de Cette, el tribunal correccional de Lyon ha sentenciado un juicio instruido con motivo de la falsificación de vinos. Como esta cuestión es importantísima para esta provincia y para España, y sobre todo para los exportadores de caldos, no estará de más que se fijen en la actitud de las autoridades francesas, respecto á los falsificadores. El tribunal ha condenado al comprador del vino y al droguero que compró la materia colorante á 500 francos cada uno de multa, y además ha mandado embargar todo el género. La sentencia se ha publicado en los periódicos de Lyon, en las puertas de la casa ayuntamiento, en la de seis departamentos y en los domicilios particulares de los falsificadores. *Le Journal Commercial* dice que actualmente existen en Bercy más de 30 000 pipas de vino falsificado decomisadas por la aduana, cuyo caldo vá á devolverse á España de donde dicen procede.

Ecos de los pueblos

El día 28 se efectuará en Villena la subasta para la cobranza de los derechos de consumos, bajo el tipo de 169.234 pesetas 68 céntimos.

Se ha dispuesto que en los días 6, 7, 8 y 9 de junio próximo, se efectúen elecciones parciales de ayuntamiento en Penáguila.

Los ayuntamientos de Brigastro, Torremanzanas, Agres, Calpe, Muro y Bañeras, han felicitado á S. M. la reina regente, por el feliz natalicio de S. M. el rey.

El ayuntamiento de Alcoy ha acordado que se celebren fiestas en aquella ciudad el domingo próximo 23 de los corrientes, con motivo del fausto suceso del feliz nacimiento del rey de España, para lo cual habrá repique general de campanas, recorrerán las calles de la población el mismo día, las tres bandadas de música, y además se repartirán entre los necesitados de la localidad, mil raciones con cargo á los fondos municipales; también se entregará un socorro extraordinario á cada uno de los presos en las cárceles del partido de aquella población.

Tan escasa es la cosecha de albar coques que hay este año en la huerta de Novelda, que difícilmente podrán encontrarse á la venta en ningún mercado.

Por real orden de 4 del actual, se ha anulado el acuerdo del ayuntamiento de Alcoy que dispuso la traslación á otro edificio de la escuela de párvulos. En la citada real disposición se ordena que inmediatamente se reinstalen las escuelas en el edificio del convento de San Francisco, cuyo local es de la exclusiva propiedad de dichos establecimientos de instrucción.

El día 25 del actual tendrá lugar en Denia la subasta pública de la cobranza de los dere-

chos de consumos en el año económico de 1886 á 87 bajo el tipo de 104.644 pesetas.

Se nos asegura que el registro civil de la villa de Agres, deja bastante que desear, hasta el punto de no hacerse los servicios, al mismo encomendados por la ley, con la debida puntualidad.

También se nos dice que tal estado de cosas puede causar perjuicios al público, y sin que por nuestra parte respondamos de la exactitud de tales noticias, bueno es que por quien corresponda se procurase averiguar lo cierto que puede haber en ellos.

En el tren correo de ayer ha salido para el inmediato pueblo de Aspe el teniente fiscal de esta Audiencia, en cuya villa, según noticias, se ha cometido un horrible crimen, asesinando al dueño de una tienda establecida en la plaza Mayor.

Una revista que se publica en Denia dice lo siguiente: «En vista de cierta enfermedad que se observa en algunas viñas, convendría que el muy ilustre ayuntamiento, al cual le está confiada la tutela de la población, elevara una exposición al Consejo provincial para que éste nombrase una persona competente para estudiar sobre el terreno dicha enfermedad y modo de combatirla.» No dice nuestro colega qué síntomas presenta esa enfermedad, y como todo lo que se refiere á la vid es importantísimo en este litoral, esperamos que se estudie la plaga que dicen aparecida en los viñedos de la Marina.

Correo de Madrid

Madrid 19 mayo 1886.

Sr. Director de EL LIBERAL. Ayer quedó constituido el Senado pronunciando su presidente un discurso, en el que recordó la memoria de D. Alfonso XII, poniendo de relieve los dotes que adornaron al difunto rey, el cual según el orador ha sido el único elemento salvador para nuestra patria. Después de terminado el discurso, el Senado procedió al sorteo de secciones, levantándose acto continuo la sesión. En la de hoy quedarán constituidas las secciones. El general López Domínguez y los senadores izquierdistas han proclamado con más fé que nunca la soberanía nacional, consignación de garantías y revisión constitucional. Todo esto dentro de la monarquía. Los diputados autonomistas intervendrán en el debate del Mensaje. Esta tarde han circulado algunas noticias referentes á orden público, diciéndose que los carlistas proyectaban un movimiento para fin de mes. Los telegramas oficiales aseguran que si bien han pasado la frontera gran número de ex-cabecillas, no es de temer una intentona por las hondas divisiones que se observan en el elemento militar carlista. Dentro de breves días serán presentados los presupuestos á las Cortes. El ministro de Ultramar se encargará interinamente de la cartera de Fomento. Las versiones de hoy auguran que el Sr. Montero Ríos no abandonará su departamento. Hoy será nombrada en el Senado la Comisión del Mensaje. En la sesión de ayer el Congreso mercantil aprobó sin discusión las ocho bases del primer tema. Hoy discutirá el segundo que se refiere á ventajas é inconvenientes del principio de reciprocidad con el doble arancel y el acto de represalias que son sus consecuencias y su relación con los tratados de comercio. El Rey y la Reina madre continúan perfectamente. Hoy se celebrará Consejo de Ministros con el objeto de acordar el nombre que ha de llevar el nuevo monarca. Esta tarde no han circulado noticias de interés político. Bolsín: 4 por 100, 59'35 fin de mes. El día nublado. Suvo afectísimo,

El Corresponsal.

El arte de la fotografía está llamado á generalizarse gracias al empleo de las placas secas que evitan la mayor y más difícil parte de las operaciones de laboratorio. Cualquiera persona puede obtener merced á este nuevo adelanto, grandes resultados, sin estudios previos y sin grandes gastos, pues los señores Aramburo hermanos, Príncipe, 12, Madrid, venden aparatos completos con un explicador detallado, accesorios y productos químicos, para la primera prueba, á los precios siguientes: 60, 90, 160 y 350 pesetas, aparatos de 113, 114, 112 y una placa, dimensiones, la mas apropiada para los aficionados. Esta casa se encarga de remitir á provincias todos los aparatos que se la pidan, remitiendo su importe en libranzas ó letras de fácil cobro, con inclusión de 10 pesetas más, por gastos de embalaje y transporte.

De aquí y allí

Flores

Se escaparon de los jardines que las vieron nacer, viven en un escaparate y están orgullosas de la admiración que producen. Por este camino á las flores les va á parecer poco una exposición y van á pedir un congreso. Si así sucede, aceptado entre las flores el sistema representativo, podrían ser:

- La Dalia, presidente del Congreso.
- La Sensitiva, presidente del Consejo de Ministros.
- La Rosa de cien hojas, periodista ministerial.
- Y la Violeta, maestro de escuela.

Las flores tienen grandísima influencia. Ellas han producido un tipo social, tipo clásico, lleno de encanto y hermosura, con ojos negros que matan y manos blanquecinas llenas siempre de nardos y claveles: la florera.

Los caprichosos bolsillos de su blanco y bien planchado delantal, suelen ocultar muchas veces el billete amoroso que por arte de prestidigitación se escapa siempre al bolsillo de la opulenta dama.

Protectora de muchas relaciones ocultas, amada y amante de todos los que la compran muchas flores, alegre, sonriente, parece feliz y no lo es ni un solo día.

De florera pasa muchas veces á ser señora; pero cuando deje de ser señora ya no puede volver á vender flores.

Nadie las compra ofrecidas por unas manos que tienen arrugas y una boca que perdió la frescura de la juventud.

El primer recuerdo que obtenemos de la mujer amada suele ser una flor. La caja que la madre de Dario regaló á Alejandro y en que éste puso los poemas de Homero, nos parecería poco para guardarla. No la cambiaríamos por los tesoros de Creso.

Pero el tiempo corre, los años pasan, la vida deja de ser risueña para estar triste y los desengaños triunfan de la esperanza. Un día que dirigimos casualmente una mirada á los trofeos de esa guerra con la pesadumbre que se llama juventud, guardada en un papel, junto á un paquete de cartas que el tiempo puso amarillentas encontramos los restos de una flor seca y marchita; es la que en un momento de cariño nos dió la mujer á quien entregamos entusiastas amor y vida. La mujer fué infiel: la flor está denunciando su infidelidad. ¡Si nuestras lágrimas pudiesen devolverle la existencia, aquella tez nacarada, fresca y lozana!

Las flores tienen una virtud grandísima. Las flores hablan. Yo creo que después del de los ojos, el ignoto lenguaje de las flores es el que mejor expresa el amor. Los árabes inventaron este poético idioma. Ellos hicieron de la violeta el símbolo de la hermosura, de la virtud y de la modestia. Ellos saludaron en la rosa á la reina de las flores, y como á tal la querían y reverenciaban. Ellos dijeron que la albaca era señal de odio, el pensamiento de tristeza y el clavel de amor. Aquellos hombres pretendían conocer el mundo en dos libros sublimes. En el cielo, querían leer el porvenir; en las flores, el amor; en el cielo y en la naturaleza, las maravillas de la creación.

En las reuniones del gran mundo, donde el lujo luce orgulloso su poder y la hermosura sus encantos, las flores desempeñan un importantísimo servicio. Ellas adornan la elegante y mármorea escalera, donde toca, más que pisa el aristocrático pié que calza blanco zapato de raso; ellas forman el delicado bouquet con que la graciosa niña juguetea, dándole de su aliento los olores; ellas las que cuando van unidas á la belleza, eclipsan las fulgurantes luces de las más ricas joyas; ellas las que pueban los elegantes y aéreos vestidos de baile; las que se suben á todas las cabecitas preciosas y las que adornan con su aroma, las que cierran hermosos escotes.

Por esto último, tal vez podría decirse que las flores son las porteras del Paraíso.

En el lecho de muerte de la Virgen, sobre el funebre tablado que sostiene el blanco ataúd se vé frecuentemente un ramo de flores, tristes como la melancolía, y con el apagado color de la desgracia; son las flores de la muerte. En todos los jardines salen á nuestro paso recordándonos lo breve de la vida. Son blancas, y al rededor de su corola tienen un círculo amarillento... Con esas flores se hacen las coronas que vemos depositadas sobre la fría losa de una tumba.

Viven en el cementerio mientras las lágrimas las riegan; mueren cuando el olvido empieza á distraer el alma abriéndola las puertas del consuelo.

¿Qué flores le gustan á una mujer? Las que la dicen.

Miguel Moya.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día 20 de Mayo de 1886

Barómetro	761'01	
Termómetro	20,4	
Viento	S. E.	Viento.
Atmósfera	Nubes.	
Mar	O eaje	
Temperatura máxima del aire á la sombra	23'0	
Idem mínima durante la noche	17'6	
Irradiación nocturna		
Evaporación en milímetros	3'10	

Cambios

Cotización del día de ayer

Fecha.	Papel.	Dinero.	Observ.
Londres.....	90 d.		
París.....	8 d. v.	4 85 1/2	
Mar. Cete.		4 86	
Madrid.....			
Barcelona..			
Cádiz.....		114	
Málaga.....		114	
Sevilla.....		114	
Valencia....			
Múrcia.....			
Orihuela....			

Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.

CLÍNICA

DE ENFERMEDADES VENÉREAS Y SIFILÍTICAS

á cargo del médico consultor, DON ANTONIO ERADES

Consulta de once á una y de ocho á nueve de la noche. Princesa, 2, principal.

Boletín religioso

SANTO DE HOY.—San Bernardino. SANTO DE MAÑANA.—San Secudino.

ÚLTIMA HORA

TELEGRAMAS DE LA TARDE.

Madrid 20 (1'40 t).—El Sr. Canovas ha asistido al círculo conservador y aunque no hubo discursos, en conversaciones particulares ha manifestado sus impresiones sobre el nacimiento del rey.

D. Carlos ha salido de Venecia ignorándose su paradero.

Los canovistas se han unido á los ministeriales para la votación de la comisión del mensaje del Senado.

Madrid 20 (2 t).—El gobierno francés se propone desterrar al conde de París.

En este momento se hallan en consejo los ministros bajo la presidencia del Sr. Sagasta. Continúa heblándose de agitación carlista en la frontera.

Madrid 20 (3 t).—Se trabaja cerca del Vaticano con objeto de que el papa interponga su influencia á fin de evitar cualquier movimiento carlista.

La reina mejorando rápidamente. El Sr. Montero Ríos saldrá para Lourizán.

TELEGRAMA DEL CASINO

Madrid 20 (5 15 t).—Reorganizárase Palacio dependiendo de servidumbre Ministro Estado.

Carlos abandonado Italia, ignórase destino. Bolsa 59'20

Servicio telegráfico

de EL LIBERAL

Madrid 20 (10-15 n).—En el Congreso se ha promovido un animado debate al discutirse el acta de Arnedo.

Se ha inscrito al Rey en el registro civil asistiendo al acto el presidente de las Cámaras, ministros y la infanta Isabel.

La sesión de hoy en el Senado ha sido breve, levantándose antes de la hora reglamentaria por no haber asuntos de que tratar.

SECCION DE ANUNCIOS

A. GUILLEN LOPEZ,

MAYOR, 13, 15 Y 17. (No confundirse).

QUINCALLERÍA

Maletas.
Sombrereras.
Planchas-vapor.
Idem ordinarias.
Gifos superiores.
Ara-mantas.
Bolsas de viaje.
Sacos de noche.
Caramañola.
Tijeras.
Cucharas.
Cuchillos.
Tenedores.
Cucharones.
Navajas.

Cortaplumas.
Lancetas.
Peines.
Batidores.
Gutaperchas.
Petacas.
Porta-monedas.
Cepillos.
Sombrillas.
Bastones.
Bujías.
Hules.
Plumeros.
Anteojos.
Petacas.

GRAN SURTIDO DE FERRETERÍA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuerte, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónico ó cameras.—De matrimonio.

Se recomiendan por bonitos sus dibujos, solidez y precios económicos.

Á LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA CI id id CA. CD marca.—Grifos metal todos números. Estaño superior Bandera y Cordero. Latón en planchas, varios números. Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

Á LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios

Azuclas.
Hachas.
Garlopas.
Cepillos.
Junteras.
Guillames.
Tenazas.
Alicates.
Corta-frios.
Visagras.
Limas.
Escofinas.
Sierras.

Serruchos.
Verdugos.
Ficheros.
Trincadores.
Triángulos.
Barrenas.
Berbiquís.
Formones.
Gubias.
Roblones.
Escuadras.
Cuchillos.
Destornilladores.

PARCHES POROSOS ALLCOCK

Infalible para la curación de dolores nerviosos y reumáticos, relajamientos, toses asmáticas, afecciones de garganta, lesiones y contusiones, etc., etc.

PRECIO DOS PESETAS PARCHE

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISBEL II

DENTICINA INFALIBLE

del PALACIO-LABORATORIO de P. F. IZQUIERDO, premiado con medalla de oro y plata.

Este medicamento es el gran suceso de la infalibilidad específica, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 pesetas caja, y el único autor *Fernandez Izquierdo* la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desentana, los robustece, les quita la alferencia, los accidentes de la dentición penosa, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid. Alicante Soler y todas las principales boticas.

LA ALICANTINA

FUNERARIA DE MANUEL BAEZA BOSCH
SAN FRANCISCO, 41 Y 43, ALICANTE, 41 Y 43, SAN FRANCISCO

La mejor recomendación que podemos hacer de este establecimiento, son los años que lleva de existencia, durante los cuales le ha valido á su propietario una inmensa clientela y reputación merecida en sus trabajos.

Solo citaremos algunos de estos, tales como:

Cajas de cristal para jóvenes.—Id. de palo santo de talla para embalsamar y de caoba macisa para cuerpos menores.—Id. ochavadas y ca talanas y comunes de todas clases para niños, desde 12 reales en adelante.—Para cuerpos mayores de 50.

Dicha Funeraria cuenta con personal inteligente y apto para llenar cumplidamente los encargos que aquellos que por desgracias se vean en la necesidad de servir de estos establecimientos.

Servicio permanente.—No confundir este establecimiento con otros de su índole.

41 y 43, SAN FRANCISCO, 41 y 43

POSFATO DE HIERRO

de LERAS

Farmacéutico, Doctor en Ciencias, Inspector de Academia.

Esta Solución, admitida por su eficacia, en la *Farmacopea Francesa*, (Edición de 1884), clara, límpida, análoga á un agua mineral ferruginosa concentrada es el único de los ferruginos, que asemejándose á la composición del glóbulo sanguíneo, ofrece la inapreciable ventaja de obrar como reparador y reconstituyente de los huesos y de la sangre. Nunca estríne, no cansa el estómago, no ennegrece la dentadura, se emplea siempre con éxito contra los dolores de estómago, los colores pálidos, la anemia, el empobrecimiento de la sangre, la leucorrea, la irregularidad de la menstruación y todas aquellas indisposiciones á las que están sujetas las señoras, las jóvenes que se desarrollan y los niños pálidos, anémicos, lánguidos ó faltos de apetito.

Depósito en Paris, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias y Droguerías.

FABRICA DE ESPEJOS

DE JOSÉ REUS

Pórtico de Ansaldo, 4.

ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura, lineal y paisajes sobres de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc. Todo á precios arregladísimos.

Se venden á bajo precio:

1. alambique de cobre de cabida de un hectólítro.
2. otro mas pequeño del mismo metal.
3. manga de cobre con grifo para clarificar licores y colocarlos en botellas.
4. prensa para poner corchos á las botellas.

10.000 capsulas metálicas de varios colores.

Una partida de plantas para hacer liqores.

100 botellas de glucosa, esencias para el mismo objeto y varios líquidos para dar color á las bebidas.

La persona que trate de adquirir los mencionados objetos, puede dirigirse á D. Pascual Orozco en Alicante, Pasaje de Américo.

VOLAPUK

Nueva gramática para aprender en corto tiempo este idioma nuevo y universal. Necesario á los comerciantes.

PRECIO, 1 PESETA

Se admiten pedidos en la Administración de EL LIBERAL, San Nicolás, 2, entresuelo.

LA EQUITATIVA

SOCIEDAD DE SEGUROS SOBRE LA VIDA DE LOS ESTADOS-UNIDOS

Sucursal en España.

Delegado en esta provincia, D. Ricardo Soto, Teatinos, 8, Escritorio.

Á los enfermos de los ojos

El médico oculista D. Ginés Soler Ganga tiene abierto su gabinete de curación en la calle de Castaños, número 18, principal.

Horas de consulta: de ocho á nueve de la mañana y de once á una por la tarde.

Bandejas de plata antiguas

Las compra en Elche, D. Luis Llorente Aguilar-Tablada, á 30, 34 y 36 reales onza.

Antonio Reus

TIPÓGRAFO

Con tantas las simpatías que el dueño de este establecimiento ha adquirido con el público, que cada día se vé más favorecido por numerosos pedidos que se sirven con mucha prontitud y esmero y con una economía sin igual.

Es obvio decir que se hacen tarjetas de visita, estados, esquelas mortuorias, obras de lujo, carteles, cromos, periódicos y todo lo concerniente al arte de la tipografía.

Jorge Juan, 11 y 13

SUPERIORES CAFÉS DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

Madrid-Escorial

Aroma concentrado en elegantes botes de 100 y 200 gramos

Café molido superior, á 2 pesetas los 400 gramos.

Puerto Rico y Caracolillo 2,50 — —

Puerto Rico y Moka 3 — —

Moka puro 4 — —

Tés de 8 á 20 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas.

Tapioca del Brasil en botes de 200 gramos.

NOTA. Los botes de CAFÉ y TAPIOCA de 200 gramos contienen una sorpresa cada uno.

De venta en todas las tiendas de Ultramarinos de Madrid y Provincias.

Depósito Central, Puerta del Sol, 13

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

Este periódico se ocupará, además de los asuntos que hacen relación con su carácter político, de todos cuantos se refieran á la industria y al comercio de Alicante y su provincia.

Se insertarán gratis, todas las observaciones y reclamaciones discretas y racionales que se nos hagan por escrito, por comerciantes, banqueros, corredores, consignatarios, navieros, fabricantes y en general por todos los que se dedican al comercio é industria en cualquiera de sus manifestaciones.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En Alicante, un mes, 1'75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5'75.—Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.

PUNTOS DE SUSCRICIÓN

En la Redacción y Administración, calle de San Nicolás, número 2, y en la imprenta de este periódico, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.

NO MAS IMPOTENCIA

Las personas deprimidas por excesos de la Venus, débiles é impotentes sep n:

Que este Gabinete, tras larga esperiencia y perseverantes estudios, ha podido llegar al descubrimiento de un específico para combatir la impotencia, la debilidad genital y las pérdidas seminales; esta notable preparación (tres fórmulas) la hemos denunciado con el tulo de PERLAS DEL SERRALLO.

He aquí las condiciones:

1.ª Las PERLAS DEL SERRALLO curan en menos de cinco semanas la impotencia y debilidad genital de una manera absoluta en tanto el paciente no pase de los 60 años.

2.ª Consta de tres fórmulas que son: Un líquido y dos sólidos. Dos cajas de píldoras y tres cajas de papeletas.

3.ª Todo remitido por correo y certificado con instrucciones, lo enviarnos por el infimo precio de 40 pesetas.

Y 4.ª El pago es anticipado y puede hacerse en sellos libranzas ó cartas órdenes: todo, asi como consultas, correspondencia y giros se dirigirá al

Sr. Jefe del Gabinete Médico-genital

Balmes, 33, 1.ª-BARCELONA

TERCIANAS, CUARTANAS, DIARIAS

CURACIÓN RADICAL CON LAS

PÍLDORAS AMERICANAS DEL DR. GABE

CAJA CON 40 PÍLDORAS 3 PESETAS EN LA FARMACIA DE SU AUTOR

San Francisco, 24 y 26.—Alicante

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragueros, biberones, pulverizadores, lavativas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros para nieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.